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¿La hora de Kenji?

La primera encuesta de Ipsos / El Comercio del 2018 confirma que Kenji Fujimori es el único
ganador neto en la incertidumbre política que reina en estos tiempos, tal como se anticipó en la
encuesta de fines de diciembre. Su aprobación popular ha crecido a 38%, por encima tanto de su
hermana Keiko (30%) como de los demás líderes políticos de mayor potencial electoral - Julio
Guzmán (28%), Verónika Mendoza (25%) – y del presidente Pedro Pablo Kuczynski (23%).
La aprobación actual del Presidente es superior al 18% que registraba en vísperas del pedido de
vacancia, pero no es mayor al 25% que obtuvo inmediatamente después del indulto. La designación
de los nuevos ministros ha sido aprobada por 37% de la ciudadanía, pero no lo ha ayudado a
incrementar su apoyo, quizá por la demora en conformarlo. Está claro que la mayor parte de la
ciudadanía ya no confía en él. Lo que no está claro es cómo podría recuperar ese respaldo.
El indulto a Alberto Fujimori sigue polarizando a la población. Lo aprueba 53% y lo desaprueba 43%.
La aprobación es más alta entre las personas de más de 40 años mientras que la desaprobación es
mayor entre los jóvenes. La explicación puede estar en la lectura que ambos sectores tienen de la
responsabilidad de Fujimori en los crímenes de Barrios Altos y la Cantuta. Entre los informados, 44%
piensa que Fujimori es el principal responsable y 48% piensa que no ordenó dichos crímenes. Sin
embargo, entre los jóvenes, la gran mayoría cree que Fujimori dio esas órdenes mientras que,
quienes vivieron la época tienen una opinión más matizada, como comentaba ayer en El Comercio
el historiador Carlos Contreras Carranza.
En otros aspectos del debate político, la opinión pública tiene posiciones menos polarizadas. 41%
cree que el indulto fue otorgado tanto por razones humanitarias como políticas, mientras 40% cree
que fue solo por razones políticas y 15% solo por razones humanitarias. Donde hay más consenso es
en que Alberto Fujimori debe retirarse de la política, 69% piensa así, solo 3% cree que debe asumir
el liderazgo de Fuerza Popular. Sobre las sanciones que se han tomado en el APRA y se anuncian en
Fuerza Popular para los militantes y congresistas que han decidido apoyar al Gobierno apelando a
su libertad de conciencia y no de acuerdo con las consignas de sus partidos, la gran mayoría se
inclina por lo primero. Las sanciones partidarias son mal vistas.
PPK se salvó ajustadamente de la vacancia el 21 de diciembre y tres días después, la víspera de
Navidad, procedió al indulto que, según han demostrado Ricardo Uceda y otros periodistas de
investigación, se venía preparando tiempo atrás y no con motivo de la vacancia. Su decisión irritó al
antifujimorismo que se sintió engañado, pero descolocó también a Fuerza Popular, neutralizando
cualquier nuevo intento de vacancia por ese lado. El riesgo, sin embargo, subsiste. 41% de la
población apoya el nuevo pedido de vacancia del Frente Amplio y 54% se opone. El apoyo a la
vacancia podría crecer si aparece un nuevo escándalo de corrupción que afecte al Presidente.
Si la vacancia se produjera en los próximos meses y terminase en elecciones anticipadas, la
encuesta de este mes confirma que el país está dividido entre un amplio sector fujimorista (32%),
una diversidad de candidatos alternativos (40% en esta encuesta) y un sector significativo al que no
le gusta ninguna de las alternativas anteriores (28%) y que podría inclinarse por un nuevo outsider.
La principal novedad está en que el fujimorismo, que hasta el 2016 votó en bloque, podría ir
dividido si prospera el pedido de expulsión de Kenji Fujimori que se ha propuesto en Fuerza
Popular. El problema que enfrenta el fujimorismo es serio ya que el apoyo electoral a Kenji ha
trepado a 12%, gracias al indulto a su padre, mientras que el de Keiko ha caído a 20%.
El único candidato potencial que disputa ahora los primeros lugares con los hermanos Fujimori es el
frustrado outsider del 2016 Julio Guzmán, con 13%. Los demás candidatos de la elección anterior
(Verónika Mendoza, Alfredo Barnechea, César Acuña, Alan García, Gregorio Santos), figuran todos
con intenciones de voto de un dígito porcentual. Quizá el electorado los percibe ya como políticos
tradicionales.
Si las elecciones son el 2021 mucho podría cambiar, pero una elección anticipada no parecería
tener un resultado nítidamente favorable para ninguno de los probables contendores. Por el lado
de la opinión pública, tampoco hay gran expectativa por nuevas elecciones. Ante una pregunta
específica sobre qué debería hacer el Congreso, solo 25% se inclina por “una oposición radical, que
busque la renuncia o la vacancia”; en cambio 41% pide una actitud de “cooperación ya que el país
necesita un trabajo conjunto entre el Ejecutivo y el Legislativo”; y 28% pide una “oposición
responsable, que apoye lo bueno y critique lo malo”. Si prevalecen estas dos últimas actitudes, el
país podría salir del entrampamiento en que se encuentra.

Alfredo Torres Guzmán
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%1. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión del presidente Pedro Pablo Kuczynski (PPK)?

TOTAL Lima Interior
Interior 

urbano

Interior 

rural
Norte Centro Sur Oriente NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E

Aprueba 23 27 22 21 22 27 10 12 38 27 26 20 22 27

Desaprueba 70 68 71 73 66 64 81 83 54 67 68 74 72 65

No precisa 7 5 7 6 12 9 9 5 8 6 6 6 6 8

ENCUESTA NACIONAL URBANA RURAL

EVALUACIÓN DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA
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Aprueba Desaprueba

EVALUACIÓN DEL DESEMPEÑO POLÍTICO

MINISTROS

APRUEBAN LA GESTÍÓN DESAPRUEBAN LA GESTIÓN

Total

Nov

Total

Dic

Total
Ene

Lima Interior
Interior 

urbano

Interior 

rural

Total

Oct

Total

Nov

Total
Dic

Lima Interior
Interior 

urbano

Interior 

rural

La primera ministra Mercedes Aráoz 33 26 25 30 23 22 23 46 54 57 60 56 57 55

El ministro de Educación, Idel Vexler 33 31 29 33 27 26 29 38 44 44 45 43 44 42

La ministra de Economía, Claudia 
Cooper

25 22 21 25 19 19 19 38 44 44 43 45 46 42

El ministro de Transportes y 
Comunicaciones, Bruno Giuffra

- - 25 28 23 23 23 - - 48 51 46 45 48

El ministro de Justicia, Enrique 
Menoza

- - 25 28 23 24 19 - - 49 52 48 47 50

El presidente del Congreso, Luis 
Galarreta

25 29 21 26 19 19 18 46 49 53 54 53 55 49

%2. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de…?

APRUEBA O DESAPRUEBA LA 

GESTIÓN DE …

Total

Nov

Total 

Dic

Total

Ene
Lima Interior

Interior 

urbano

Interior 

rural
Norte Centro Sur Oriente

NSE 

A

NSE 

B

NSE 

C

NSE 

D

NSE 

E

El Gobierno
Aprueba 29 21 23 24 23 21 27 21 12 20 42 27 24 20 25 24

Desaprueba 64 73 69 71 67 70 60 67 68 75 52 67 70 73 68 64

El Congreso de la 
República

Aprueba 26 26 23 22 24 20 32 24 20 14 43 15 13 18 25 29

Desaprueba 66 69 67 72 65 70 54 60 68 80 46 79 81 75 65 58

El Poder Judicial
Aprueba 24 31 26 26 26 27 24 26 25 22 34 16 21 24 28 27

Desaprueba 69 62 62 68 59 60 57 55 58 67 56 78 72 69 61 54

%3. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de…?
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%

APRUEBAN LA GESTIÓN DESAPRUEBAN LA GESTIÓN

Total

Nov

Total

15 Dic

Total

28 Dic

Total

Ene
Lima Interior

Interior 

urbano

Interior 

rural

Total

Nov

Total

15 Dic

Total

28 Dic

Total

Ene
Lima Interior

Interior 

urbano

Interior 

rural

Julio 
Guzmán

27 24 - 28 27 28 27 30 48 51 - 53 57 51 54 44

Keiko
Fujimori

39 32 29 30 32 28 31 23 55 63 64 65 65 66 65 68

Kenji
Fujimori

35 30 33 38 48 34 35 31 57 63 57 55 47 59 60 57

Verónika
Mendoza

26 23 - 25 20 28 24 36 58 60 - 63 73 58 64 45

%4. ¿Aprueba o desaprueba la designación de los nuevos ministros?

37 39 24

Aprueba Desaprueba   No precisa

%5. ¿A raíz del cambio de gabinete, el Partido Aprista ha expulsado a dos de sus miembros por juramentar como ministros en el gobierno de
PPK. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo que el Partido Aprista haya expulsado a dos de sus miembros por este motivo?

34 58 8

Estoy de acuerdo con la expulsión No estoy de auerdo con la expulsión   No precisa

INDULTO A ALBERTO FUJIMORI

7. ¿Aprueba o desaprueba usted el indulto otorgado a Alberto Fujimori? %

53

43

4

Aprueba Desaprueba No precisa

May
2017

Jul
2017

Set
2017

Oct
2017

Nov 
2017

Dic 28
2017

Ene
2018

Aprueba 59 60 65 62 65 56 53

Desaprueba 38 36 34 36 31 40 43

No precisa 3 4 1 2 4 4 4

6. En general, ¿diría que aprueba o desaprueba el desempeño político de..?

Si el presidente Pedro Pablo Kuczynski decide indultar a 
Alberto Fujimori por razones humanitarias, ¿usted 

estaría de acuerdo o en desacuerdo con esa decisión? 

8. ¿Cree que el indulto brindado a Alberto Fujimori fue por razones humanitarias, fue por razones políticas o fue por ambos motivos? %

40 15 41 4

Fue por razones políticas Fue por razones humanitarias Ambas razones   No precisa

9. A raíz del indulto, diría usted que la relación entre el Gobierno y Fuerza Popular ¿será mejor, peor o se mantendrá igual? %

17 53 23 7

Mejor Igual Peor   No precisa
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11. ¿Cuál es su actitud respecto a las marchas contra el indulto? (Con tarjeta) %

ALBERTO FUJIMORI

%10. En los últimos días, se está evaluando en la Corte Interamericana de Derechos la posibilidad de anular el indulto. Si esto sucediera, Alberto
Fujimori debería volver a la cárcel. ¿Cree que se debería acatar el fallo o no se debería acatar el fallo?

44 51 5

Se debería acatar el fallo No se debería acatar el fallo   No precisa

31

31

26

5

7

No he participado, no me interesa

No he participado porque estoy a favor del indulto

No he participado, pero me gustaría hacerlo

Sí he participado, porque estoy en contra

  No precisa

59 37 4

Sí, estoy de acuerdo No estoy de acuerdo   No precisa

12. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que los presidentes de la República tengan la capacidad de brindar indultos humanitarios y otras
gracias?

%

ENCUESTA NACIONAL URBANA

%13. ¿Está informado o no acerca de los casos de Barrios Altos y La Cantuta, en los cuales el llamado Grupo Colina, asesinó diversas personas
en los años 1991 y 1992, bajo la presidencia de Alberto Fujimori?

71 27 2

  Sí estoy informado   No estoy informado   No precisa

44

30

18

8

  Alberto Fujimori fue el principal responsable pues dio la orden directamente

  Alberto Fujimori no dio la orden, pero se enteró de lo sucedido y encubrió al
Grupo Colina

  Alberto Fujimori no tenía conocimiento, el Grupo Colina actuó por su cuenta

  No precisa

14. Sobre los casos de Barrios Altos y la Cantuta, ¿cree que...? (Con tarjeta) %

Total de entrevistados que está informado sobre los casos de Barrios Altos y La Cantuta

54

27

16

3

Está de acuerdo con la pena de 25 años de cárcel que se le impuso

Creo que la pena de 25 años fue excesiva. Debió haber recibido una pena menor.

No debió haber sido condenado por esos crímenes

  No precisa

15. Alberto Fujimori fue condenado a 25 años por los casos de Barrios Altos y la Cantuta, ¿usted...? (Con tarjeta) %

Total de entrevistados que está informado sobre los casos de Barrios Altos y La Cantuta
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%16. ¿Qué es lo que debería hacer ahora Alberto Fujimori... (Con tarjeta)

69

16

8

3

4

Debe quedarse en su casa y retirarse de la política

Debe pronunciarse sobre algunos temas pero no actuar activamente en política

Debe ser un consejero de Fuerza Popular

Debe asumir el liderazgo de Fuerza Popular

  No precisa

%20. ¿Qué es lo que cree que debería hacer Fuerza Popular con Kenji Fujimori y los otros 9 congresistas que votaron en contra de la vacancia
presidencial? (Con tarjeta)

38

24

18

15

5

  Nada

  Amonestarlos verbalmente

  Expulsarlos del partido

  Suspenderlos del partido

  No precisa

KENJI FUJIMORI

%17. ¿Si se produce un conflicto político entre Alberto Fujimori y Keiko Fujimori, a quién respaldaría?

47 40 13

Keiko Fujimori Alberto Fujimori   No precisa

Total de entrevistados que votaron por Keiko Fujimori durante la segunda vuelta de las elecciones presidenciales del 2016

%18. ¿Está informado o no acerca del proceso disciplinario abierto por Fuerza Popular en contra de Kenji Fujimori y otros 9 congresistas por NO
haber votado a favor de la vacancia presidencial?

55 44 1

  Sí estoy informado   No estoy informado   No precisa

26 68 6

Sí estoy de acuerdo, debieron votar tal como les indicaron los líderes de su partido
No estoy de acuerdo, ellos son libres de votar como deseen
  No precisa

19. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con el proceso disciplinario abierto por Fuerza Popular en contra de Kenji Fujimori y otros 9 congresistas
por NO haber votado a favor de la vacancia presidencial?

%

Total de entrevistados que están informados acerca del proceso disciplinario abierto por Fuerza Popular en contra de Kenji Fujimori y otros 9 congresistas

Total de entrevistados que están informados acerca del proceso disciplinario abierto por Fuerza Popular en contra de Kenji Fujimori y otros 9 congresistas

%
21. Con miras a las elecciones presidenciales 2021, ¿qué cree que
debería hacer Kenji Fujimori? (Con tarjeta)

19

11

10

9

43

8

  Presentarse como candidato
presidencial con su propio partido

  Presentarse como congresista con
otro partido

  Postular a ser candidato presidencial
con Fuerza Popular

  Presentarse como congresista con
Fuerza Popular

Kenji no debería presentarse en las
siguientes elecciones

  No precisa

%
22. ¿Con miras a las elecciones presidenciales 2021, ¿qué cree que
hará Kenji Fujimori? (Con tarjeta)

37

21

11

9

11

11

Se presentará como candidato
presidencial con su propio partido

Postulará a ser candidato presidencial
con Fuerza Popular

Se presentará como congresista con
Fuerza Popular

Se presentará  como congresista con
otro partido

Kenji no se presentará en las siguientes
elecciones

No precisa
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RELACIONES ENTRE EL GOBIERNO Y LA OPOSICIÓN

23. ¿Qué actitud cree que debería tener el Congreso de la República con relación al Gobierno? (Con tarjeta) %

41 28 25 6

De cooperación, el país necesita el trabajo conjunto del Ejecutivo y el Legislativo De oposición responsable. Debería apoyar lo bueno y criticar todo lo malo.

De oposición radical. Debería buscar la renuncia o la vacancia de PPK   No precisa

%24. ¿Quién diría que es el líder o lideresa de la oposición, o diría que no hay un líder definido? (Con tarjeta)

20
5

3
3

2
1
1
1
1

58
5

  Keiko Fujimori

  Veronika Mendoza

  Alan García

  Kenji Fujimori

  Julio Guzmán

  César Acuña

  Alfredo Barnechea

  Marco Arana

  Gregorio Santos

  No hay un líder especifico

  No precisa

SIGUE EN LA PÁGINA 7

%25. La bancada del Frente Amplio encabezada por Marco Arana presentará una nueva moción de vacancia contra el presidente Pedro Pablo
Kuczynski a raíz del indulto otorgado a Alberto Fujimori. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que se debería decretar la vacancia de PPK?

41 54 5

De acuerdo con la vacancia de PPK En desacuerdo con la vacancia de PPK   No precisa

%26. Si mañana fueran las elecciones presidenciales, ¿por quién votaría entre los siguientes candidatos? (Con tarjeta)

20

13

12

8

5

5

3

3

1

2

25

3

  Keiko Fujimori

  Julio Guzmán

  Kenji Fujimori

  Veronika Mendoza

  Alfredo Barnechea

  César Acuña

  Alan García

  Gregorio Santos

  Marco Arana

  Otro

  Ninguno

  No precisa

15 Dic
'17

Ene
'18

Keiko Fujimori 27 20

Julio Guzmán 10 13

Kenji Fujimori 7 12

Veronika Mendoza 9 8

Alfredo Barnechea 5 5

César Acuña 3 5

Alan García 3 3

Gregorio Santos 3 3

Marco Arana - 1

Otro 3 2

Ninguno 27 25

No precisa 3 3

%27. ¿Qué medidas serían necesarias para avanzar en el proceso de reconciliación nacional? (Con tarjeta)

33

30

28

26

23

15

11

8

13

Pago de indemnizaciones a familiares de militares y policías que murieron en la lucha contra el terrorismo

Pago de reparaciones a familiares de víctimas de otros casos de asesinatos a cargo de militares y policías

Homenaje a los héroes militares, policías y civiles que murieron en la lucha contra el terrorismo

Pedido de perdón por parte de Alberto Fujimori por los crímenes cometidos durante su gobierno en la lucha contra el
terrorismo

Pago de reparaciones a familiares de víctimas del grupo militar conocido como Grupo Colina

Pedido de perdón de las Fuerzas Armadas por los crímenes cometidos por sus efectivos en la lucha contra el
terrorismo.

Días nacionales de conmemoración contra el terrorismo

Pedido de perdón de Alan García por los crímenes cometidos durante su gobierno en la lucha contra el terrorismo

No precisa

RECONCILIACIÓN NACIONAL
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RECONSTRUCCIÓN CON CAMBIOS

28. ¿Está informado o no acerca de la reconstrucción del Norte luego de los desastres naturales causados por el Fenómeno del Niño?
%

60 38 2

  Sí estoy informado   No estoy informado   No precisa

29. Con respecto a la reconstrucción del Norte, ¿cómo evalúa el avance en la ejecución de las obras? (Con tarjeta) %

Total de entrevistados que se encuentran informados de la reconstrucción del Norte

30. ¿Aprueba o desaprueba el desempeño de las autoridades en la ejecución de las obras de prevención para esta temporada de lluvias?
%

28 67 5

Aprueba Desaprueba   No precisa

Total de entrevistados que se encuentran informados de la reconstrucción del Norte

SIGUE EN LA PÁGINA 8

115

52

29

3

Se ha avanzado mucho Se ha avanzado algo

Se ha avanzado poco No se ha avanzado nada

Nov
2017

Ene
2018

Se ha avanzado mucho 2 1

Se ha avanzado algo 13 15

Se ha avanzado poco 45 52

No se ha avanzado nada 36 29

No precisa 4 3

31. ¿En qué medida cree que… está preparado para responder a eventuales lluvias por el Fenómeno del Niño? (Con tarjeta) %

7

2

2

30

12

13

37

36

46

25

49

39

1

1

Muy preparado Algo preparado Poco preparado Nada preparado   No precisa

El Perú

Su barrio

Usted
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%

APROBACIÓN DE LA GESTIÓN MUNICIPAL DE LUIS CASTAÑEDA LOSSIO

32. En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de Luis Castañeda Lossio como Alcalde de Lima?

TOTAL NSE A NSE B NSE C NSE D NSE E Masculino Femenino
De 18 a 24 

años
De 25 a 39 

años
De 40 a 

más años

Aprueba 40 31 31 43 46 41 40 41 36 37 46

Desaprueba 55 67 61 53 48 56 56 53 60 58 49

No precisa 5 2 8 4 6 3 4 6 4 5 5

ENCUESTA LIMA

2015 2016 2017 2018

IMAGEN DE LIMA

33. ¿Diría que Lima está mejorando, está igual, o está retrocediendo? %

25 57 17 1

Mejorando Igual Retrocediendo   No precisa

%34. ¿Cuáles son los tres principales problemas de la ciudad de Lima? (Con tarjeta)

82

43

36

27

22

14

12

11

11

10

9

1

0

0

Delincuencia/ inseguridad ciudadana

Contaminación ambiental y limpieza pública

Sistema de transporte público masivo deficiente y tráfico vehicular

Venta de drogas/ drogadictos

Acceso a los servicios de agua y desagüe

Infraestructura vial y estado de pistas y veredas

Falta de áreas verdes / parques

Prostitución callejera

Ordenamiento del comercio ambulatorio

Contaminación sonora / el ruido

Sobrepoblación

Otro

Ninguno

No precisa

SIGUE EN LA PÁGINA 9
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%
34. ¿Cuáles considera que son las tres medidas principales que debería implementar la municipalidad de Lima para solucionar el problema

del transporte en la ciudad? (Con tarjeta)

35

29

28

27

25

24

23

23

19

19

4

3

  Impedir que manejen personas con multas
reincidentes

  Implementar más semáforos inteligentes

  Reordenar las líneas de microbuses / combis

  Aumentar la cantidad de policías de tránsito

  Reordenar los paraderos para que no se paren
en cualquier sitio

  Formalizar a todos los taxis

  Ampliar las rutas del Metropolitano

  Ampliar la cobertura del Metro de Lima

  Aumentar el número de corredores viales

  Promover la renovación de la flota de
autobuses por modelos nuevos y más grandes

  Implementar más olas verdes

  No precisa

%35. ¿Cuál es su relación con Lima? (Con tarjeta)

58

41

1

  Me quedaría en Lima
  Me iría a vivir a otra ciudad del país
  No precisa

65
32

3

  Sí, estoy orgulloso
  No estoy orgulloso/ me da lo mismo
  No precisa

37. ¿Si pudiera viviría en otra ciudad del país o se quedaría en
Lima?

38. ¿Diría que se siente orgulloso de vivir en Lima, o no?
% %

SIGUE EN LA PÁGINA 10

50

12

28

8

2

Nací en Lima y me gusta Lima

Nací en Lima pero no me gusta Lima

No nací en Lima pero me gusta Lima

No nací en Lima y no me gusta Lima

No precisa

36. ¿Diría que Lima es una ciudad bonita o es una ciudad fea?
%

86 8 6

Lima es una ciudad bonita Lima es una ciudad fea   No precisa
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%39. ¿Cuáles de los siguientes aspectos diría que representan positivamente a Lima? (Con tarjeta)

70

42

41

38

22

18

17

2

  Su gastronomía

  Sus tradiciones

  Sus atractivos turísticos

  Su historia

  Su clima

  Su música

  Su gente

  No precisa

%
40. ¿Considera que en los últimos 12 meses está mejor, igual o peor en Lima...?

3

4

4

4

13

19

19

25

28

32

40

19

22

22

27

38

41

44

44

47

51

43

77

73

73

68

47

39

37

27

22

11

15

1

1

1

1

2

1

4

3

6

2

La seguridad ciudadana

El tránsito vehicular

La contaminación ambiental

El transporte público

El control del comercio ambulatorio

El estado de pistas y veredas

La limpieza pública

Las ciclovías (acceso, señalización)

Los espacios para hacer deporte

Las actividades culturales

El estado de los parques y áreas verdes

Mejor Igual Peor   No precisa


